

09.03 Βιβλιοθήκες

Στο μάθημα αυτό θα μιλήσουμε για:

α) το επίθετο ο πολύς, η πολλή, το πολύ και το επίρρημα πολύ.

β) την περιγραφή κτίσματος.

Λίγα λόγια για το κείμενο

Με το κείμενο αυτό, που προέρχεται από έντυπο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Πύργου, πληροφορούμαστε τους στόχους, τη λειτουργία και την προσφορά της υπηρεσίας αυτής.

Αρχικά, λοιπόν, γίνεται λόγος για την προσφορά του βιβλίου γενικά, ενώ στη συνέχεια παρουσιάζεται η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Πύργου και οι υπηρεσίες που προσφέρει όχι μόνο στους φίλους του βιβλίου, αλλά κυρίως σε ανθρώπους που δεν έχουν ουσιαστική επαφή με αυτό. Έτσι, γίνεται, πιο συγκεκριμένα, αναφορά στη λειτουργία του παιδικού τμήματος της Βιβλιοθήκης αυτής, που στόχος του είναι να γνωρίσει στα παιδιά τον κόσμο του βιβλίου και να τα κάνει ν' αγαπήσουν το διάβασμα. Και επειδή δεν είναι συχνά εύκολο για τα παιδιά να επισκέπτονται τη Βιβλιοθήκη, οι υπεύθυνοι έχουν οργανώσει δύο ειδικά βιβλιοαυτοκίνητα που προσφέρουν σε κάθε ενδιαφερόμενο (μαθητή, εκπαιδευτικό κ.ά.) τη δυνατότητα να δανείζεται τα βιβλία και το οπτικοακουστικό υλικό που επιθυμεί και να ενημερώνεται για ό,τι νέο κυκλοφορεί στον χώρο του βιβλίου.

Είδος κειμένου: Πληροφοριακό ενημερωτικό κείμενο.

Κύριο Θέμα: Οι δυνατότητες που παρέχει η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Πύργου στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής και ο τρόπος λειτουργίας της.

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ

Το επίθετο ο πολύς, η πολλή, το πολύ και το επίρρημα πολύ

Το επίθετο ο πολύς, η πολλή, το πολύ συνοδεύει ουσιαστικά και κλίνεται και στα τρία γένη.

Π.χ. ο **πολύς** κόσμος, η **πολλή** βροχή, το **πολύ** διάβασμα

οι **πολλοί** άνθρωποι, οι **πολλές** γυναίκες, τα **πολλά** παιδιά.

Το επίθετο αυτό είναι ανώμαλο κατά την κλίση του:

	αρσενικό	θηλυκό	ουδέτερο
Ενικός αριθμός			
Όνομ.	ο πολύς	η πολλή	το πολύ
Γεν.	του πολύ / πολλού	της πολλής	του πολύ / πολλού
Αιτ.	τον πολύ	την πολλή	το πολύ
Κλητ.			
Πληθυντικός αριθμός			
Όνομ.	οι πολλοί	οι πολλές	τα πολλά
Γεν.	των πολλών	των πολλών	των πολλών
Αιτ.	τους πολλούς	τις πολλές	τα πολλά
Κλητ.			

Θέμα παραγωγής γραπτού λόγου

Η Περιγραφή κτιρίου

Για την περιγραφή κτιρίου, βλ. το ανάλογο θέμα στο μάθημα *Ο φίλος μας ο άνεμος* (Ενότητα 1).